



Precios de Suscripción

ELCHE al mes... 0'50 ptas.
FUERA trimestre... 2'00
Número suelto, 10 céntimos
Anuncios
a precios convencionales.

EL ECO

Bibliotecas Municipals
Redacción y Administración
C/ Sagasta, 13

Administrador:

José Tormo Pérez

Organo Oficial de la Derecha Illicitana

Núm. 21

Año I

Elche, 2 de Septiembre de 1933

La cuestión del Convento ¿Dónde están las dictaduras?

Tal exclamación vendría a nuestra boca si no estuviésemos firmemente persuadidos ya de que ni leyes, ni nada que se les ponga por delante, puede detener los caprichos de los neroncetes monterillas socialistas que hoy venimos disfrutando gracias a la opulenta matrona democracia. Uno de esos originales monterillas es el que nuestra ciudad tiene por alcalde. Se ha reconocido la legitimidad del Convento de la Merced, como perteneciente a las Monjas Clarisas; el juez determina la entrega de la llave del Convento a dichas religiosas, el ministro de la Gobernación así lo exige, por ser de justicia, por ser el edificio de ellas, propiedad de las Clarisas, y no obstante todo, nuestra primera autoridad, el encargado de hacer justicia en nuestro pueblo, no quiere entregar la llave... porque no le da la gana.

¿Qué? ¿Hablamos de dictaduras? ¿De tiranías? ¿Recordamos a Machado y demás de la comparsa?...

Cinismo se necesita para ejercer de modo tan despótico la autoridad en un pueblo culto, y echárselas encima de demócrata.

¡Ni la democracia, ni la cultura han podido nunca quedar tan mal paradas!

Pero ¿a qué hablarles a los socialistas de lo que nunca sintieron sinceramente? En la ocasión que comentamos no hacía falta gran dosis de democracia para quedar bien. Bastaba con un elemental respeto a las leyes y a las autoridades encargadas de ejecutarlas. Pues ni siquiera eso. La autoridad judicial ha sido burlada y escarnecida por quien más obligado estaba a respetarla y enaltecerla.

De aquí y de acullá

«Jóvenes socialistas, trabajadores todos, manifestaos contra la guerra»...
Ese es, lectores, el socialismo. El conglomerado mayor que existe de contradicciones, con buenas dosis de argucias, mala fé, y refinamiento en los métodos proselitistas que emplea.

Hace ver que odia la guerra, publica cada extraordinario periodístico que aterra, estampa por las fachadas de las casas cartolones con las palabras arriba transcritas, rasga, en fin, sus vestiduras farisáicamente en contra de la guerra universal, y en cambio enciende las guerras intestinas, fratricidas, entre hermanos, y aumenta —gobernando—, los presupuestos del ministerio de la guerra. Y... señores... ¡abajo la guerra!...

¿Pacifismo? ¿Pero quién habla de pacifismo? ¿Los socialistas?... ¡Valientes corifeos!... Más lógica, excamaradas. Hora es ya de que seáis consecuentes y no queráis llevar el caos también a las palabras. Es lo mismo que hacen respecto a la lotería. Despotrican contra ella, calificándola de vicio nacional, que narcotiza a las masas, y a renglón seguido anuncian rifas a beneficio de la rotativa de «El Socialista». ¡Viva la lógica o la hipocresía socialista, excamaradas!

Ronda, 26, 11 mañana.—«Se quema gran cantidad de alcornocques de la finca «Quejigal»...
Lástima no haberse extendido el siniestro con tanto alcornoque como abunda por esas Casas de algunos Pueblos...

Murcia, 26.—«El periódico «La Verdad», da cuenta de la situación angustiosa en que se encuentra el Ayuntamiento de Molina de Segura. La desastrosa labor ha ocasionado un embargo por el Banco de Crédito Local. El personal viene reclamando sus sueldos atrasados; la empresa de alumbrado público reclama cuarenta mil pesetas que se le adeudan y las escuelas son desahuciadas por falta de alquileres. Se cree que la deuda asciende a doscientas mil pesetas. El alcalde que está procesado desde junio, continúa dictando acuerdos imprudentes»...

Digamos lo propio del Ayuntamiento de Ronda, del de Car-

tagena, —¿excluimos o no el nuestro?— etc. etc., y exclamemos: ¡Animo, Excelentísimos Ayuntamientos españoles, ánimo... y a las gachas!

Continúa la suscripción abierta en «El Obrero» a su favor. Excamaradas, por favor, no molesteis tanto a los pobres obreros con dinero para periódicos, que ellos lo necesitan para comer. Con la mitad del gasto que el señor Hernández hace de brillantina para su pelito y con que se reduzca un poco el veraneo de los mangoneadores de la Casa del Pueblo, ya está salvado el periódico... sin sablear tan descaradamente, amigos.

Por mediación de «El Radical», nos enteramos «El Demócrata» de Novelda que en la estación de aquella ciudad, cuatro delegados de los obreros alpargateros de ésta, que marcharon a Madrid a una Asamblea, llevaban billetes de coche cama.

A lo que nosotros añadimos: ¿Pero por ahí qué se creen que son nuestros líderes? ¿Ellos en tercera?... Amos, noveldenses, que ellos... ¡no son burgueses!

Reporter—¿Han llegado a un acuerdo en la valoración de servicios de Cataluña?

Viñuales—No es posible; en España hay que hacer economías.

Reporter—¿Se ha llegado ya a un acuerdo, señor ministro?

Companys— ¡Si no hay des-acuerdo! Ya se sabe: si hay dinero votamos con el Gobierno, si no le hay no le votamos.

¿....?
—No, nada de aspavientos. *Barcelona es bona, si la bolsa sona.*

Sigue la racha de incendios de iglesias y cortijos. ¡Viva el pacifismo! ¡Abajo la guerra, excamaradas!... ¡Abajo!...

Quienes votaron el aumento de una exageración de millones para armamentos y quienes fracasaron en un reciente desembarque bélico en Río de Oro, con lamentables víctimas, amenazan mediante proclamas de un rojo llamativo, con la revolución ante un intento de guerra.
¡Se necesita inconsciencia y frescura!

¿Hablamos de fotografía?

Es indiscutible la preponderancia que el arte de la fotografía ha obtenido de pocos lustros a esta parte.

La fotografía (del griego, phos que equivale a luz y el vocablo graphos; imagen, dibujo, etcétera) en la época de su nacimiento o descubrimiento se denominó *daguerrotipo* en honor a su impulsor y consecuente investigador Daguerre. La constante evolución y mejoramiento de los procedimientos en pró de este arte hasta nuestros días, sería una interesante historia en la cual los hechos anecdóticos ocuparían buena parte del trabajo que se dedicase al citado arte. En lo anecdótico, recuerdo haber leído que cierta señora de la aristocracia, dama algo entrada en años y que a fuerza de constantes revocos quería parecer joven, llamó a un fotógrafo de hace un cuarto de siglo o un poco más para que a la luz de cientos de bujías en uno de sus salones la retratase, con el propósito de que a la luz artificial el maquillaje fuese disimulado y por lo tanto su marchita juventud. Con el consiguiente disgusto, el fotógrafo no pudo acceder a sus pretensiones por no permitir ni la máquina, ni el preparado sensible de las placas, la fotografía con luz artificial.

En nuestros días este inconveniente como todos sabéis, ha desaparecido gracias a la electricidad, la pólvora denominada magnesio y los excelentes objetivos extraluminosos y placas ultrarrápidas.

Es tan extenso el campo que ofrece la aplicación de la fotografía, que el buen aficionado enamorado de las bellezas artísticas sin sentido industrial, podría obtener óptimos resultados si estudiase a fondo la cuestión.

Por lo general, el aficionado tiene suficiente con una máquina de las provistas con un carrete de película sensible y su albedrío.

Los resultados no pueden ser más desconsoladores, ya que el sentido artístico no aparece en ninguna de sus fotografías, pues en la mayoría de los casos, se trata de grupos o retratos de individuos que adoptan actitudes tan manidas y forzadas que la naturalidad, suprema belleza de lo creado, brilla por su ausencia.

En la reproducción de paisajes, no voy a recomendar el uso

de ecranes, filtros y dispositivos anejos para la obtención de fotografías que fuesen verdadero conjunto armonioso de luces y sombras. Si esto recomendase y usasen, harían del arte que nos ocupa una ciencia, pues con precisión matemática, obtendríamos preciosos efectos de contraluz de nuestros palmerales, muy propicios a esta clase de trabajos, e infinidad de efectos que el artista, el verdadero artista de la fotografía, se apresuraría a adoptar.

Es de lamentar por ser a veces imposible repetir el asunto, los descuidos que tiene el *amateur*. En muchas ocasiones se olvidan de pasar la fotografía impresionada y sobre aquella captan otro objeto o paisaje estropeando dos fotografías con desperdicio de tiempo y material. También con la abertura del diaphragma, acontece la impresión desenfocada por exceso de luz en los objetos, veladuras irremediables por no saber manejar el obturador; otras *fotos* carecen de detalle por ser impresionadas frente al sol, cosa que se debe de evitar aunque muchos se den por enterados, inconscientemente incurren en ello. Y si fuese a indicar aquello que para el aficionado es más conveniente, tendríamos tema que extralimitaría el espacio concedido a mis balbuceos acerca de la fotografía, por lo que hoy, opto cerrar con punto final este artículo y en otra ocasión hablaré extensamente.

EZEQUIEL ESPINOSA

Fotógrafo y operador cinematográfico

Elche. 10 8 33.

¿Has oído hablar de las pirámides de Egipto? ¿Son famosas? Pues fueron la segunda maravilla del mundo y aun hoy subsisten. Pues piedra sobre piedra colocada en el transcurso de varias generaciones, hicieron esta maravilla. Del mi modo, si tú quieres que el monumento de la fe cristiana subsista, si deseas como católico, que la maravilla dogmática tenga la continuidad de lo eterno, no vaciles en desprenderte de algo que te de goce terrenal y favorece al católico para que por su mediación la luz de la civilización llegue al continente negro por medio de los misioneros cristianos. Y así harás obra patriótica y caritativa.

UN PUEBLO

DEDICATORIA

La mujer, lo es todo para mí; un ruego es un orden para mí; una leve indicación, un mandato. Nunca me creí capaz de emborronar unas cuartillas; hoy lo hago, dedicándolas, contando con su benevolencia al juzgarlas, a dos amigas, Virginia Pastor y María Fillol.

PRIMERA PARTE

Había amanecido, los pájaros alegraban con sus trinos el ambiente, haciéndole más risueño. Como la corneta que en su diana despierta a los soldados las campanas de la iglesia, avisaban a sus fieles y devotos. Algunas puertas de casas se abrían para dar paso a la dueña de ellas, o a la «fadrina» como vulgarmente y en el dialecto valenciano diríamos, empuñando el pozal, en una mano, rezumando de limpia agua, y en la otra la escoba, para mantener con su limpieza inmaculada el espacio de la frontera de su casa. Es este un trabajo que hacen todas las mujeres, por las mañanas en los pueblos levantinos. Es domingo y día de comunión general de los niños y niñas del pueblo. Vuelven a oírse las campanas, estas campanas que en los días de solemnes fiestas hacen vibrar con dulce entonación de tiple, tenor y bajo. El ambiente es diáfano... halagador. Los hombres van saliendo de sus casas, son madrugadores, vestidos con la clásica blusa unos, y otros el traje del día de su boda se dirigen a la plaza del pueblo. Por las calles se ven grupos de niños acompañados de sus padres y alguna vecina que otra, que se dirigen a la casa de Dios... al templo. Unos niños van con sus trajecitos confeccionados ad-hoc, para este día; otros, los menos, por su posición, llevar su pantaloncito azul y una sencilla blusilla o marinera color carne; todos limpios. Penetramos en el templo. Un verdadero enjambre de niños y niñas lo llena; algunos con sus trajes y velos blancos, orlados con cintas de seda y flores de azahar semejan ángeles bajados del mismo cielo para ofrendar y postrarse a las plantas de su Dios. Algunas jóvenes colocadas estratégicamente contienen la alegría y alborozo que emana de sus corazones juveniles. En el templo muchos hombres; obreros unos, empleados de oficina otros y dueños de taller o fábrica los menos, se apiñan y confunden bajo los arcos y columnas laterales del abside, con el afán de ver a sus hijos o hermanos. El altar mayor, ricamente engalanado y adornado con flores naturales, daba la sensación de un jardín oriental. Al lado de los claveles rojos

como la sangre, se veía la pureza inmaculada de la rosa blanca, junto a la nítida margarita, veíase un hermoso pensamiento y junto a éstos un puñado de encantadores lirios. Suena un timbre como señal de silencio y la voz del señor cura se hace oír firme, con resolución convincente. — «Hijos míos, está limpia vuestra conciencia, puros vuestros pensamientos, sentís intensa alegría, ¿no sabéis a qué obedecéis? Vuestros semblantes reflejan conformidad espiritual y acatamiento a los designios de Jesucristo. Mas hay que pensar, hay que detenerse, no dar un paso, sin antes meditar; a vosotros os cabe en suerte el recibir la sagrada forma, pero otros..., otros niños y niñas que en su inocente alma no puede albergarse ninguna maldad, no pueden. Pensad; haced que ese fervor, esa sumisión, que en vuestra confesión habéis demostrado no se enturbie; escoged bien las lecturas, igualmente vuestras compañías. Consolidad cada vez más fuerte vuestra fé, estudiad, poneros al alcance con conocimientos para refutar cualquier doctrina que menosprecie la nuestra. Tolerancia; no mostraron nunca ante los enemigos agresivos y soberbios e incoherentes; son vuestros hermanos. Tratad con razonamientos y buenos ejemplos al convencer sus enturbiados ideales, mas nunca dejéis pisotear la cruz de quien se hizo reo por nuestra salvación.» Los niños en sus rostros, se veía que prestaban atención a las máximas del sacerdote; las mujeres, madres de alguno de aquellos niños, lloraban. El sacerdote continuó: — «Rezad... no por vosotros, si no por ellos, por los que no pueden entregarse en cuerpo y alma a los brazos del Salvador; rezad también por esos niños que dispuestos a este acto Cristo los llamó a su lado para que fueran consuelo y alegría suyos, y por último ejerced la piedad, dominaros vosotros mismos, influenciándoos para que el día de mañana esteis preparados ante la monstruosa avalancha de incredulidad que se cierne sobre nuestra querida patria.» Terminó el párroco y cuando el ambiente más silencioso estaba, abrióse con lentitud una de las puertas para dar paso a una enlutada mujer acompañada de dos hijos suyos, niño y niña de unos 5 y 6 años respectivamente. Parecía indecisa, desconocido-

ra de la comportación en un templo, nadie había reparado en ella. En su rostro marcado por surcos y arrugas se reflejaba el sufrimiento. Habriéndose paso por entre la multitud satisfecha que llenaba el templo, buscó un sitio donde su soledad y silencio fueran sus compañeros de infortunio. El sacerdote que oficiaba desde el altar levantó la sagrada forma. El órgano, con su timbre angelical, hizo oír sus acordes de alegría. Una lágrima surcó el rostro de la desconocida haciéndole caer de hinojos, ante la imagen que en la capilla donde se encontraba, había. La emoción que la embargaba, hizo estrechar contra si misma a sus dos retoños.

SEGUNDA PARTE

Son las once. Por las puertas del templo, que es una catedral en pequeño, con sus torres, columnas y medias naranjas, salía la gente en alborozada y riente alegría. Dentro del templo quedaban pocas personas, alguna que otra católica que pedía sus necesidades a su imagen favorita, y en la soledad umbrosa de una capilla, la desconocida con sus hijos. El sacristán apagaba con lentitud las velas que con motivo de la fiesta habían sido encendidas. La desconocida enjugó sus lágrimas. Sus hijos ignorantes de la verdadera miseria humana, miraban con atónitos ojos. La niña, al fin y al cabo, mujer y con menos edad, pasándole a su madre por el rostro sus manecitas, como queriéndole borrar la humedad de las lágrimas le dijo: «Mamita... mamita... ¿qué hacemos aquí; vámonos.» Silencio; en el corazón de su madre se estaba librando una verdadera batalla. El niño viendo el mutismo de su madre, levantándole la cabeza que tenía inclinada sobre el pecho le dijo: «Mamaita... mamaita mia, no quiero estar aquí... me da miedo.» La desconocida luchaba en si misma, sufría, meditaba sobre su pasada vida; ante sus ojos como en una filmación pasaban todos sus errores. Recordó en sus años de moza en que empleada en una fábrica se distinguía por sus ideas librepensadoras y sus libertades para con los mozos del lugar. Recordó igualmente su matrimonio civil y ateo con José Luis. Ahora pagaba todos sus errores, sentía envidia de la felicidad de los demás, anhelaba la tranquilidad espiritual y de conciencia que tenían sus paisanos. Asomáronse a sus ojos nuevas lágrimas de verdadera arrepentida; estrechó contra si misma a sus dos hijos, como si alguien quisiera arrebatarlos y tomando una repentina determinación, arrodillóse ante la imagen que había sido testigo de su dolor y

dirigiendo su mirada suplicante le dijo:

«Virgen, madre mia, he tenido yo la culpa, he sido yo la culpable, pues mis padres me enseñaron a amarte, a respetarte, a amar a tu hijo; perdóname y conmigo a estos mis hijos que son también tuyos; quiero amarte, quiero ser feliz, quiero que mis hijos sean cristianos.»

La virgen escuchaba... Sus ojos adquirieron un brillo especial... por sus mejillas rodaron dos gruesas lágrimas.

El sacerdote iba a cerrar la iglesia; no quedaba nadie; la desconocida seguía con su llanto y sus súplicas.

La virgen la miraba atentamente, los miraba y lloraba al ver tan gran y sincero dolor y reía, sí, reía al contemplar que había ganado dos almas.

El ambiente se llenó de alegría, las flores en capullo dejaron ver su sonrisa al entreabrirse sus pétalos, y una voz más espaciosa, suave y dulce que dijo:

Estáis perdonados... Salieron del templo... estaban perdonados.

Tranquilidad de conciencia y espíritu...

FINAL

Ha pasado un año. Es domingo y día de comunión de los niños y niñas del pueblo. Este año hay dos más, son los dos de la enlutada desconocida.

En el altar de la Virgen del Remedio desde un año atrás ningún domingo faltó su ramo de flores.

J. VIDAL BONMATÍ
Monóvar, agosto 1933.

Suscripción para sufragar los gastos de la Serenata a nuestra Excelsa Patrona la Virgen de la Asunción, en la noche del 14 de Agosto.

Suma anterior, 89'50 ptas.
Raimundo Agueda, 1 peseta; Salvador Mora Sánchez, 1; Roque Rodríguez, 1'50; Honorato Pizano, 1; José Gras, 0'50; Tomás Serrano, 0'50; Francisco Vives, 1; Pascual Martín, 2; Francisco Pérez Sanchiz, 1; Santiago Sempere, 10; Rafael Díez Pomares, 10; X. X. X., 2; Ricardo Navarro, 1; José Sánchez Moyanos, 5; Antonio Vicente Cavacina, 2; Manuel Gómez Ferrández, 2; Ramón Chicar Sánchez, 10; Juan Sansano Ibarra, 10; Vicente Alonso Pérez, 10; Juan Más Aznar, 10; José Serrano Pastor, 1; José María Ruiz García, 2; José Tormo Pérez, 5; Vicente Amorós, 2; Alfredo Tormo, 2.

Total, suma y sigue, 183 ptas.

Quienes persiguen sus fines a la fuerza y no temen trocar las tranquilas calles en campos de batalla, hipócritamente aconsejan la revolución, para no llegar a una guerra. ¡Qué contrasentido!

El hambre y la miseria, producto de la dictadura bolchevique, de día en día adquiere mayores y más aterradoras proporciones. El canibalismo está en todo su apogeo y a grandes voces dice que el hombre, retrocediendo a toda civilización y olvidando su sensibilidad, muestra a la faz del mundo los más asquerosos instintos de fiera. Ayes de dolor y gritos de socorro son humanitariamente producidos en multitud de períodos en demanda de urgentes auxilios. Sirva esto de lección y ejemplo a las desenfrenadas ansias del comunismo libertario de unos desalmados que, antes que ser figuras invisibles en las prácticas del bien, prefieren flotar sobre las enturbiadas aguas de las malas pasiones. Sangre y exterminio son los principios de la ola roja, y en ella van envueltos la depravación de todos vicios y males con la máscara de terroristas, anarquistas, etc., etc.

El imperio de la fuerza, del matonismo, de la brutalidad, parece pronto a plantar sus reales en todo el orbe y ante esta criminal corriente, ciegameamente no se antepone, la rigidez de las leyes nacionales y la cobardía y falta de civismo en los pueblos.

Hora es ya de acabar con tanta apatía y ya que los gobiernos lejos de combatir y destruir esta plaga, desgasta sus energías en necias y pobres venganzas sobre el inofensivo caído, dé todo hombre fe de su sexo y se apreste a hacer frente a esta avalancha de desenfreno y destrucción de PATRIAS, RELIGIONES, BIENES Y FAMILIAS.

Los pueblos que no hagan esto, son legiones de asquerosos seres, capaces tan sólo de ostentar la vergonzosa condición de eunucos.

OCAP

La voz del pueblo

Y... sigamos con la plaza de Abastos. Vienen algunos de nuestros suscriptores rogándonos nos demos un paseito por la calle San Jaime entrando por la de A. Tari, y olfatearemos un olor desagradabilísimo, una tufanera que impide a los vecinos sentarse a las puertas de las casas, ni mucho menos—¿cómo intentarlo?—poder cenar un poco frescos en la calle.

Dicen que ello es debido a que existe un mostrador por allí en cuyo interior son colocados toda clase de comestibles, salazones, etcétera, etc., en mezcla repugnante.

Y si a esto añadimos la molestia que causan las carretillas y carros del hombre que allí vende sus macetas de plantas, verán las autoridades si hay o no derecho a que esos vecinos sean atendidos en sus justas reclamaciones.



OPTICA Morell

SAGASTA, 3 y 5

(al lado de Correos)

ELCHE

Sucursal de la Optica Novedades: Caspe, 1, BARCELONA

Exactitud en las recetas de los Sres. Médicos-Oculistas

== == SE GRADÚA LA VISTA == ==

Recomendamos los célebres cristales Puntal PAMO

POLICLÍNICA

DE

Ofthalmología y Otorinolaringología

A CARGO DE LOS DOCTORES

M. ORTEGA

B. NAVARRO

Especialista en garganta, nariz y oídos.

Especialista en enfermedades de los ojos.

Consulta en Elche los lunes por la tarde, calle de Sagasta, 3 y 5 (frente a Correos).

Quien no está conmigo labora en contra mía.

Dices que proteges a los católicos porque tú eres, pero rehuyes a otorgar tu auxilio económico alegando que ¡son tantos a pedir!

Piensa en las múltiples necesidades que exige la vida, considera que hace falta propaganda para dar a conocer los postulados de la religión cristiana. Ten en cuenta que si das uno, Dios te dará ciento. Que hay que hacer amigo al que te aborrece. Hay que persuadirle instruyéndole y llevando a su cerebro la luz del Evangelio.

¡Agricultores!

Tenemos semilla de GUI SANTES verdes arrugados clase extranjera seleccionada.

Los Antonés (S. A.)

Avenida de Labradores, 7
ELCHE

Aclaración

Los niños «cantando como ruiseñores» y lo de «verdadera judiada», no tiene relación alguna. El oscuro entendimiento o la malicia, es lo que puede confundir o adulterar la pureza de los conceptos emitidos, comprensibles con buena voluntad, por su propio peso y razón.

«Del Cielo» al «Pueblo», hay incontables puntos de diferencia y de distancia, pero en las tenebrosidades de la selva, sólo se vislumbró la falta de uno, atrevidamente sustituido, por una coma. La docta crítica, tiñe de rubor a la coqueta y pretenciosa coma y exige la colocación de un punto que ponga término a una oración en esta crudeza laica, y haga amoniar el número puntos de cuidado, ansiosos de figurar aunque

Teresa Cayuelas con el joven dependiente de comercio Ginés González Pomares.
Reciban nuestra enhorabuena.

Ha regresado de su pueblo natal, San Miguel de Salinas, el virtuoso Coadjutor del Salvador, don Joaquín Baches.

Igualmente, y tras unos días de asueto, ha regresado de Cartagena nuestro querido amigo y compañero de redacción, Eloy Espinosa Sánchez.
Bienvenidos.

Peticiones de mano

El Jueves, día 24, fué pedida la mano, en Jaén, de la bella señorita Carmela Ortega, para don Rafael Antón Agulló, hijo del industrial en aquella plaza don José Antón Martínez y doña Ana María Agulló Ruiz.

La boda fué concertada para fecha muy próxima.

Reciban nuestra enhorabuena nuestros distinguidos amigos los señores de Antón.

Por los mismos señores de Antón, fué pedida ayer para su hijo don Francisco, la mano de la encantadora señorita Estrella Bonchere Arias, de la buena sociedad de Ubeda.

Repetimos nuestra cordial enhorabuena a los señores de Antón y demás familia.

Los diputados siguen ausentes del campo de sus azañas pero en cambio, tienen la valentía de no dejar de cobrar puntualmente, sus varias y crecidas asignaciones.

¿Para qué se fabrican las escobas?

Las fiestas de Torrellano

Con brillantez y gran entusiasmo se celebraron en los pasados días los festejos que proyectó la colonia veraniega.

La batalla de serpentinadas asemejó un fantástico sueño oriental. Bajo el marco de plata de una noche agostea, llena de serenas calmas y de dulces voluptuosidades, las femeninas bellezas hicieron resaltar su hermosura entre la inundación de una lluvia de colores.

«Simpatiquísima y pintoresca la «kermesse», en la que deslumbrantes señoritas llenaban de gracias y de succulentos manjares las apetencias más exigentes de los muchachos que a la fiesta asistían.

Mañana, como fin de fiestas, Popular Coro Clavé representará «Katuska».

Así da gusto. ¡Bien por Torrellano, por sus asiduos veraneantes y por los simpáticos moradores de aquel partido rural, que tan gustosamente se avienen a hacer agradable y sabrosa la estancia de los forasteros!

Obligaciones primordiales de los católicos

Ningún católico debe confiar el cuidado de su salud a médicos que no sean sinceramente católicos.

Ningún católico debe entregar la defensa de sus asuntos e intereses, ni hacer negocios, ni utilizar notarios, ni contratar empleados que no sean católicos.

Ningún católico debe comprar en tiendas, ni utilizar coches de servicio público, etc., como no sean católicos.

Ningún católico debe comprar periódicos o revistas, que ataquen los sentimientos católicos o que atenten a la moral y a la decencia pública o privada.

Ningún católico debe anunciar, si es comerciante, en periódicos enemigo a la Religión.

Todos los pueblos del Mundo cifran la honradez y la moral de sus costumbres en la educación religiosa, sin la que es cosa convenida no hay moralidad posible.

¡Católicos! Formad una lista de los establecimientos católicos y de los profesionales que necesitéis, que así mismo lo sean, y no salgáis en manera alguna de este círculo.

La victoria está en nuestras manos. Si no lo logramos es porque algunos, que no son católicos y que se disfrazan de tales para combatirnos, dentro de nuestras filas nos desmoralizan para contrarrestar esta táctica que debiéramos practicar a rajatabla y procurar que todos la practiquen.

El Congreso, se ha convertido en tétrico y solitario cementerio, y el Gobierno en un difunto de cuerpo presente, a quien desconsideradamente no vela la desagradecida mayoría. En estos radicales momentos, sólo se vé un inquebrantable roble pronto a servir de base a un numeroso vivero que convertirá la triste soledad del camposanto, en frondoso y espeso bosque de vital y sana vegetación.

ASAMBLEA GENERAL

celebrada el día 20 de Agosto de 1933 por la Sociedad Artística «Coro Clavé», en la que fué elegida la siguiente

JUNTA DIRECTIVA

Presidente: Francisco Giménez.
Vicepresidente: José Giner.
Secretario: José M.º Asencio.
Vicesecretario: Miguel Santonja.
Tesorero: Francisco Gil.
Archivero: Lorenzo Cases.
Bibliotecario: Antonio Navarro.
Vocales: José Lafuente y José Rodríguez.

CONVOCATORIA

Derecha Illicitana

Se convoca a los socios de esta entidad para la Junta general extraordinaria que se ha de celebrar el lunes 11 de los corrientes a las diez de la noche, con el fin de elegir el Comité Político Administrativo que ha de regir nuestra Sociedad.



Que dice así: «En uno de sus últimos discursos, el ministro de Agricultura intentaba disuadir al público de la idea, tan en boga, de que el Gobierno legisla para la clase obrera, diciendo: «Eso no es cierto. Los obreros están mejor en Italia y en Alemania...»

El discurso fué radiado, y hubo quien oyó a señoritos fascistas aplaudir las palabras del orador».

Hasta aquí, el periódico Luz, «diario de la República».

Por nuestra parte añadimos: Pues si el Gobierno declara por boca de su ministro que en países tan «atrasados» como Italia y Alemania se legisla en favor del obrero mejor que en España, y los elementos patronales españoles manifiestan rotundamente su disconformidad con la política gubernamental, ¿a quién representa el Gobierno que sufrimos?

La respuesta es clara: el Gobierno de Azaña no representa a ningún factor o clase del pueblo español. Representa, tan sólo, a la tertulia enchufista-pedante que nos vemos obligados a soportar ahora en todos los lugares de España.

Se asegura, que las elecciones se celebrarán en el mes de noviembre, pero no se sabe de qué año.

Yo creo que para conseguir esto, será imprescindible una enérgica imposición del pueblo, pues no tan fácil se sueltan los enchufes y se abandonan las cómodas poltronas que nunca más volverán a ocupar, tan nefasta mayoría.

Las licencias de uso de armas

Sigue el abuso. No hay modo de alcanzar una de dichas licencias sin el placet de algún personajillo de la situación gobernante. ¿Igual que antes? No. Peor, mucho peor ahora.

Personas que por su profesión y ocupaciones han menester de tales licencias, si quieren defender sus vidas, tropiezan con el inconveniente de que para obtenerlas precisa la recomendación de los compadres políticos.

Profundo error de los gobernantes. No comprendemos cómo el señor Salsona, actual Gobernador, tolera esas cosas.

De los politiquillos, ¡libraños, Señor!

Los mismos que hoy aparecen como fieles amigos de los grupos gubernamentales, serán enconados adversarios el día de mañana. ¡Y entonces!...

No. Las licencias deben concederse a los ciudadanos honrados que las necesiten, cualesquiera que sea su filiación política.

¡Y más honrado que el que luego de justificar la necesidad de la licencia, prescinde de la adulación de llamarse ministerial...!

En fin, si los procedimientos actuales no se rectifican, nos veremos precisados a dar pormenores de los casos injustos y arbitrarios que a este respecto conocemos.

Imprenta Comercial.—Alicante

Consejo Superior Bancario

Plaza de las Cortes, 3
MADRID

Tipo máximo de intereses abonables en cuentas corrientes y operaciones de Ahorro

(Resolución tomada por el C. S. B. en la sesión del día 17 de Mayo de 1933).

Desde el día 1.º de Julio de 1933 regirá la siguiente norma bancaria de observancia obligatoria general sobre tipo máximo de interés acordada por el Consejo Superior Bancario en el número 4.º del apartado C. de la base 4.ª del artículo 2.º

I. Cuentas corrientes:

A la vista. 2 % anual

II. Operaciones de Ahorro:

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no, condiciones limitadas. 3 3/4 %

B) Imposiciones:

Imposiciones a plazo de 3 meses 3 %

Imposiciones a 6 meses 3'60 %

Imposiciones a 12 meses 4 %

Regirá para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Elche, Agosto 1933.

Banco Español de Crédito. — Banco Internacional de Industria y Comercio. — Hijo de Manuel Peral. — Banco Central y Banco Popular de los Previsores del Porvenir.

Contribuya a realzar y darle mayor encanto a su sonrisa, teniendo una dentadura seductora.

Limpiese con la

Pasta dentifrica "FAMOS"

y lo conseguirá.

De venta en Farmacias.

Uralita S. A.

Arrimaderos DEKOR

La imitación más perfecta de la madera

Agencia en Elche:

Desamparados, 10 :: :: :: Teléfono 207

A los jóvenes:

Mejore Ud. su situación. Estudie y sabrá más y sus servicios serán mayormente remunerados. Aprenda en poco tiempo Contabilidad y reforma de letra (sistema D. Pascual Soriano). Ayuda a la clase que da D. Olegario Domarco. calle de O. Rocamora, 8.

SARNA El SUPHOSAL la quita en 24 horas, sin baños ni molestias, precio 3'50 ptas. **TOS FERINA** Desaparece tomando FENOTUXOL, específico de la tos. Frasco 5'25 **ALMORRANAS** la pomada DECLARE es de éxito seguro y rápido en todos los casos internos, externos o sangrantes. Tubo 3'50 ptas., a correo seguido; 50 céntimos más por franqueo.

Farmacia J. CLEDERA. — Atocha, 110. — Madrid
De venta: Farmacias Elche.

Almacén de Maderas y Carpintería Mecánica

GRANDES EXISTENCIAS EN TABLEROS CONTRACHÁPEADOS

Pedro Maciá Lafuente

Velarde, 58 — Teléfono 258

¿Sufre usted del ESTÓMAGO? TOME DIGESTONA (CHORRO)

y terminarán sus sufrimientos.

VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Caja, 3'50, timbre incluido

Exigid la legítima DIGESTONA (Chorro). Gran premio y medalla de oro en la Exposición de Higiene de Londres.

GARRIDO

GRAN SURTIDO EN

PAÑERÍA

Calle Sagasta, núm. 10. — ELCHE

RAMON ASENCIO

Almacén de Curtidos

Artículos para la fabricación de calzado y alpargatas. Especialidad en grabados fantasía para zapatillas.

Avenida Galán y G.ª Hernández, 21, d.º
Teléfono n.º 92 - ELCHE

DISPONIBLE

LOZANO

SASTRE

Elche

RESERVADO

PARA EL

Banco Internacional

DE

Industria y Comercio

CAMISERÍA BENAFER

CONFECCION A MEDIDA

Camisas - Calzoncillos - Pijamas
Corbatas - Medias - Calcetines
Ligas - Tirantes - Cinturones - Pañuelos - Géneros de punto - Biserie, etc., etc.

Casa especializada en artículos selectos

— PRECIOS ECONÓMICOS —

Sagasta, 2. — ELCHE

Servicio de Automóviles

De Elche para Alicante: 8'15—9—12'15—14'30—15—18'30.

De Alicante para Elche: 8—11—12'15—15'30—17—18'30.

De Elche para Crevillente: 9'15—13—15'30—17—19'15.

De Crevillente para Elche: 8'15—8'30—11'30—14—18.

De Elche para Santapola: 10'15—18'30.

De Santapola para Elche: 7—15.

De Elche para Aspe y Novelda: 9'45—14'30—20'15.

De Novelda para Aspe y Elche: 7'45—12'15—17'15.

De Elche para Catral y Dolores, a las 17.

De Dolores para Catral y Elche, a las 7.

De Elche para Almoradí, a las 17.

De Almoradí para Elche, a las 7'30.